COMPREHENSION D’UN RECIT

	Le  schéma actanciel
	1/ Axe du désir

* Le sujet de la quête désire un objet cognitif.

· D’autres personnages (les anti-sujets) prennent le sujet pour leur propre quête.

2/ Axe du pouvoir

· Les anti-sujets constituent des obstacles pour la quête du sujet.

3/ Axe de communication

* Le Savoir met en scène un informateur (existence de l’objet) donnant un renseignement sur l’objet.

* Le Vouloir met en scène un mandateur( motivation), un projet et un bénéficiaire.

* Le Pouvoir relie un donateur (capacités..) à un bénéficiaire.

Destinateur                                                        Destinataire

                              Sujet-------------Objet
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	Le programme narratif
	1/ Le contrat initial

Le héros prend conscience du manque et décide de le combler. Le savoir de l’objet et du projet font un sujet virtuel. 

2/ Les épreuves qualifiantes

L’accomplissement de la quête suppose la résolution d’une série de sous-problèmes, qui exigent un certain nombre de compétences. Elles feront un sujet actualisé, en pleine possession de ses moyens.

3/ Les épreuves principales

La réussite de ces épreuves confère un statut de sujet réalisé.

4/ L’épreuve glorifiante ou la reconnaissance

Bilan et constatation de la réussite du projet. On a un sujet reconnu.


ETUDE D’UN CAS : « La Petite Poule Rousse ».

Phase 1 : Appréhension globale de l’histoire.
1/ Première lecture de l’histoire .

2/ Recueil des premières impressions .

3/ Deuxième lecture.

4/ Identification des personnages et des objets.

Phase 2 : Travail sur les personnages
1/ Distribution des personnages en camps (sur tableau, avec figurines)

2 Explication de leurs programmes narratifs.

Phase 3 : Travail sur la séquentialité.

1/ Reconstitution des principales scènes de l’histoire (sur un itinéraire avec des figurines).

2/ récit final de l’histoire à partir de cette reconstitution.

ANALYSE

A/ Identification des primitives.
· Personnages : Renard, Renarde, Poule Rousse, merle.

· Objets : maison du renard, de poule rousse, le sac, la pierre, la marmite.

B/ Distribution des camps.
· Personnage central : Poule Rousse.

· Ami : le merle

· Ennemis : renard, renarde.

C/ Programmes narratifs.
· Ce que fait chaque personnage à chaque action.

D/ Les ruses.
· Pourquoi Poule Rousse met-elle une pierre dans le sac ?

· Que fait le merle pour éloigner Renard ?

E/ La séquentialité.
1- Renard se cache derrière un buisson pour attraper Poule Rousse.

2- Renarde fait chauffer la marmite.

3- Renard met Poule Rousse dans le sac.

4- Merle éloigne Renard

5- Poule Rousse sort du sac.

6- Poule rousse met une pierre dans le sac.

7- Renard porte le sac chez lui.

8- Renard jette le sac dans l’eau bouillante.

9- Renard s’enfuit. 

